

2013年6月30日

主日講台信息

「主啊！改變我」

／沈正牧師

經文：以弗所書四章 1-3 節

「我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」

弟兄姊妹們平安！

當我準備今天的信息，要選題目的時候，是滿大的挑戰。在過去，如果諸位有留意到，我通常選題目是選講道的那段經文中的一句。可是今天我考慮了很久，我覺得保守、合一、竭力保守、聖靈所賜合而為一的心，都是非常好的題目，而我也相信那是神自己的工作。

你我要先改變

神在祂的教會裡，要滿足或得著這樣的合一，祂渴望祂兒女們一同來參與這樣的事奉；而能夠參與這樣的事奉，是你我要先改變。如果我們沒有改變，仍然在自己的喜悅、感覺、堅持裡面。我們若不肯改變，是不能進入這合一，反而可能破壞了這合一。

讓我們今天靠著主的恩典，來領受在新約聖經中非常重要的一章。聖經都很重要，但是以弗所書四章 1~16 節，我覺得是新約中，對主的教會、眾弟兄姊妹們來講，非常重要的一段。

保羅和以弗所教會的關係

保羅和以弗所教會的關係非常緊密，他被關在羅馬監獄裡時，寫下了以弗所書。以弗所教會是保羅傳道生涯中所創立的；以弗所是當時的一個大城，拜偶像，保羅在那裡建立了以弗所教會。不單如此，使徒行傳二十章告訴我們，保羅在那邊停留了三年之久。

保羅是個旅行佈道者，神讓他成為外邦的使徒，所以他一個地方又一個地方，一個城市又一個城市地走。然而在以弗所卻停留了三年之久（第

二個停留比較久的地方是哥林多，有一年半)。以弗所教會的長老都是保羅所按立的。他花了三年時間，和他們一同建立教會，教導弟兄姊妹。所以保羅很愛那個教會，在使徒行傳二十章，當他要回耶路撒冷的時候，船到了以弗所的外港米利都，保羅在碼頭差人到以弗所去，把教會的長老都請到碼頭邊，和他們告別。

保羅的擔憂

上個禮拜戴牧師分享信息，講到以弗所書三章那偉大的禱告。保羅說：「我在父面前屈膝」，三章 21 節最後說：「直到世世代代，永永遠遠。阿們！」我們讀到以弗所書三章結束時可以說已經是一個很大的句點了，可是這裡還有第四章的開始，在那禱告中間，我們看到上帝並祂自己的教會，就是主的身體，可以有何等的豐盛和榮耀。

在主的教會裡面，應該可以看得見、享受得到神的豐滿和榮耀，然而保羅似乎很擔憂，擔憂什麼呢？他擔憂以弗所教會的弟兄姊妹以及同工們，沒有辦法得到這樣豐盛的榮耀和福分。為什麼他會擔憂呢？

這就是以弗所書四章 1~3 節，因為以弗所教會有狀況了，以弗所教會有困難了，而這些狀況、問題、困難，可能是每個教會都會遇到、會發生的。保羅在監獄裡聽到這些情況，心裡很憂慮、很焦急，所以就把它寫下來，直接指出來，希望能讓以弗所的弟兄姊妹看到自己的困難和問題，並且靠著主的恩典能勝過。

自大的光景

自從人墮落以來，世界就充滿了問題，問題都是出於人。兩個人，就會對立；三個人，就會排斥；所以有玫瑰戰爭，有「三個和尚沒水喝」。這些問題、對立、排斥，都是因為我們的自我在裡頭作祟。這一個光景是自己很大，自己很強，很主觀，目中無人，心中無神。這樣的光景叫人看不見神的榮耀。很多時候，我們以為自己很完滿，其實我們是非常的不完滿。

保羅內心深處強烈感受到一個教會的寶貴，由於他得著神榮耀的啟示，知道這上帝用寶血重價買贖回來的兒女，所設立的教會，是可以全然彰顯神的榮耀。但是若在教會中，人的問題、彼此之間的問題、配搭事奉的問題不能解決，不能同心合一，那榮耀的光會失落的。

我為主被囚的勸你們

以弗所教會是在神的憐憫、救贖、慈愛和揀選中，從合一開始的。而今過了一些年日，教會卻是在合一面臨挑戰，所以保羅很憂慮。愈認識神的榮耀，愈渴望神的榮耀，愈知道教會的寶貴，保羅很憂慮，所以他說：「我為主被囚的勸你們」，「勸」這個字用得很重，也很強，在新約聖經裡面只出現兩次，另外一處在羅馬書十二章 1 節：「我以神的慈悲勸你們」。

帶著鎖鏈，帶著眼淚，帶著期盼也帶著愛，保羅寫下這段經文，他渴望看到以弗所教會的同工和弟兄姊妹們能夠合一，渴望他們的合一帶來教會的祝福、帶來許多人的祝福、帶來福音的擴展。可是教會裡頭的問題需要先解決。在這裡第 1~3 節有兩個非常重要的重點，這兩個重點幫助我們來看，怎樣能夠進入合一，如何能夠改變、參與、進入神榮耀的合一。

以恩典為衡量

四章 1 節：「我為主被囚的勸你們：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱。」這裡論到一個似乎可以衡量的標準，似乎可以客觀考量的行事法則。很奇妙，這個標準是什麼？是「恩」，這似乎又很難用一把尺來量，但它又可以量。用我們的心，以及聖靈的感動和引導，可以量、可以感受得到，意思是說，我們在蒙恩之前和蒙恩之後，必定會有所不同。

改變，會是一個清楚的記號，在聖經中，這是神救贖我們的一個很奇妙的心意。當以色列人出埃及，神差遣摩西把他們從埃及領出來，到了曠野。神稱以色列的百姓為「自己的子民」。很有意思，神說這是我自己的子民，意思是什麼？

與埃及不同

如果讀出埃及記，你會發現，神藉著摩西把祂的兒女從埃及領出來以後，稱他們為自己的子民的一個重點，就是**他們和在埃及是不一樣的**，所以在曠野的時候，神藉著摩西頒布律例、典章和誡命，成為以色列眾人、神兒女們生活的準則、行事的準則、彼此相愛的準則，以及一些日常、敬拜、服事的準則。

而這些神所頒佈的律例、典章和誡命，最大的特點，是**與埃及不同**。包括不可偷盜，不可姦淫，不可作假見證，這些道德的要求、價值的要求，是與埃及不同的。因為他們是神自己的子民，所以神藉著摩西教導以色列人，你們要世代遵守。這個很重要，這是聖經所啟示的道德觀、世界觀、屬靈觀，都在這裡讓我們能夠明白一點點。

神看重的改變

從聖經裡面，我們發現其實神很看重每一個祂所愛、所揀選、所救贖的人，這些人的改變。而這些改變，是在神揀選救贖他以後，能與所蒙的恩相稱。神揀選亞伯拉罕時，他的名字叫亞伯蘭，在創世記十七章，神對他說，你的名字要叫亞伯拉罕；神為亞伯蘭改了一個名字。為什麼神為他改名字呢？改名字的時機是很重要的。

雅各是一個會抓的人，他一生中都在抓。年輕時跟人鬥爭，想盡辦法得著很多好處。有一天他想回去了，用很多的方法想軟化哥哥的心，他來到雅博渡口（創世記三十二章），神來幫助他，與他摔跤，他腳就瘸了。神對他講，你要改一個名字，不要再叫雅各，要叫以色列。

雅各的意思是「抓」，以色列的意思是「王子」。你的人生不要再抓，要做一個神的王子。昆努伊勒的經歷成為雅各一生的轉捩點，他被改變了。在雅各的人生中，從創世記三十二章以後，到離開世界見天父的面，整個人生和之前迥然不同。而那裡頭的不同是他開始與所蒙的恩相稱。

彼得原叫做西門，一個加利利漁夫，很會跟人吵架，脾氣暴躁。但他成為彼得，耶穌說「你要成為彼得，你要成為一個磐石。」使徒行傳中的彼得讓我們不敢相信，這一位原本是加利利的漁夫，有這樣大的擔待，有這樣大的屬靈肚量。

與所蒙的恩相稱

以弗所書的作者，主的僕人使徒保羅，在大馬色遇見大光之前，名字叫做掃羅。在大馬色之後，他被改變，叫做保羅。保羅的意思是「小」，以前他認為自己很大很高、很了不起，他被改變了。當人被主摸到，當人遇見了主，被主改變以後，「與所蒙的恩相稱」是神對祂兒女們的要求，是祂在你我身上所要做的。

我們怎樣能夠從原本的光景，走向、成為「與所蒙的恩相稱」？我覺得這是一個成熟的路，是必須要走的路。脾氣不好，現在要改；不再說我個性就是這樣，無法改變。沒有不能改變的，不要把原來在埃及的東西今天還帶來，這就是神的心意。

神救贖你，救贖我，離開埃及，把新的給我們；神救贖你，救贖我，把我們救出來，成為祂兒女。我們不要把世界的那些東西帶來教會，這是我講的一句重點，我需要改變。

讓我們被改變！

我覺得在教會裡面，你我日常生活裡面，你成為基督徒以後，在周遭的環境，家裡、公司，上班的地方，同學相處的環境裡，讓我們被改變！讓我們的言語、行為各方面，能夠與所蒙的恩相稱，這恩是救贖之恩，這

恩是揀選之恩，是上帝白白賜給我們的。

所以，保羅對以弗所教會的弟兄姊妹說，要反省！要省察！我們很多時候做事情就大喇喇的：「我就是這樣，我在辦公室就是這樣做事的。」不行，這是教會，弟兄姊妹，我們需要被改變。

竭力保守合一

第二，保羅在這裡緊接著對以弗所教會的弟兄姊妹有非常深的期許，他說：「凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」凡事，每一件事，要怎麼樣？要謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，這都是聖靈的果子，都是聖靈九樣果子中間的五樣。保羅所強調的教會合一，第一是我們要與所蒙的恩相稱，第二是要肯**竭力保守**，竭力就是費力、用力，用一切的力量，想一切的方法，付一切的代價，要來保守。

是什麼意思呢？合一很難，今天提到合一的時候，就是因為有不合一。當保羅在這裡提到合一，就是因為以弗所教會的同工有不合一的狀況。今天當一個教會或者團隊

談到合一，就是因為在中間可能有不合一的光景出現。合一不容易，剛剛我說過，以弗所教會是在神的憐憫和揀選恩典中，從合一起步的。今天很多事的起頭，都是合一的。漸漸的，蒙恩了、得福了、有經驗了、有本事了，就忘掉了那起初蒙恩的合一。

合一容易受到破壞

撒但不怕弟兄姊妹和教會同工們熱心，儘管熱心，牠只要在合一這件事情上有一點破壞，不必多，一點就好，整個的教會就會因著缺乏合一、失去合一，而在原地打轉，沒有能力。破壞合一容易得很。

今天在教會裡，可能開一個會，討論一件事，有人不經意或故意說一句很重的話、不該說的、不合宜的話，就很快破壞了合一。那是很長時間才建立的合一，可能因著人的一句話就把它破壞了。一個動作就破壞了，一個固執就破壞了，一個堅持、不合理的堅持，就破壞了。

合一真的不容易，所以保羅對以弗所弟兄姊妹說，要竭力保守，要付代價。我覺得這個付代價裡面，讓我們沒有忘記在付代價的挑戰中，要記得所蒙的恩。今天的世界合就在一起，不合就分，對於分合有它的做法。

我們開始一起做事，起步都是很合、很同心合一。一起做生意，賺錢了，小生意變大，生意做得更好了，到了很大的時候，兩個老闆有爭執。

兩個人各有看法也不稀奇，到有一天他們覺得不能再合作了，就分。我們當初是一人出一半，那現在就一人拿一半。

教會不能分

可以合作就在一起，不能合作就分，這卻是世界的做法，我們在教會配搭，在教會服事，靠著主的恩典，教會蒙恩了、進步了、增長了，人數增多了，我們開始有不同的意見和看法，怎麼辦？也來分一分嗎？房子怎麼分？人怎麼分？

各位，這是嚴重的問題，這是今天全世界華人教會或者非華人教會，所面對的嚴重問題。教會合就在一起，不合就分嗎？不行。當有人要談「分」的時候，我說句重話，要受審判，因為你所做的事情是違背聖靈的工作。不能分，那怎麼辦？不合，就要退，不合，就要讓，不合，就要捨，誰願意退，誰願意讓，誰願意捨呢？

誰該讓誰？

這是生命的路，這是十字架的道路。很多時候我們說，應該讓，是你讓還是我讓？我們應該讓，不能再堅持，當有人提出到底誰該讓誰？你還在堅持嗎？

當提到退，當提到讓，當提到捨的時候，都是對自己說的，不是對別人說的，當我們對別人說「你讓！」意思就是「我不讓！」真正愛主的人，真正愛教會的人，真正看重合一的人，他願意捨己，他可以自己什麼都沒有。

最近我碰到一件事，好多人來問我，我都不願回答。在台中有一個教會遇到很大的問題。他們說該怎麼辦？再下去教會會有問題，我一聽就知道那個問題是什麼，我就直接回答「那教會的傳道人要離開」，因為如果他留著，就會不合一。他願意捨，願意走，神會為他開路，教會就會合一。

講是容易，做很難。合一不容易，退讓不容易，捨己不容易，卻是我們要學習的生命之路，如果我們看重教會，看重神的榮耀，求主讓我們學習這樣的功課。好多事情其實都不過是一些做法，這樣做或那樣做，只不過是做法、看法的問題，不是絕對的真理的問題。我們卻在那裡堅持，以為自己是絕對的，非常可怕。

拆毀中間隔斷的牆

另外，非常重要的就是今天宣召的經文，以弗所書二章講到要**拆毀你們中間隔斷的牆**。人與人之間的配搭，同心合一的事奉，有一個很重要的，就是要拆毀中間隔斷的牆。我們裡頭都有一些喜歡和不喜歡的，有些我不喜歡很難讓它變成喜歡，喜歡有時候會變成不喜歡，但那個不喜歡要變成喜歡更難。

但是，在不喜歡的中間，神要我們學一個功課，聖經的啟示，保羅的啟示是，我們要拆毀中間那隔斷的牆，那是指上帝愛我們、救贖我們，耶穌為我們來到十架上，拆毀了那個牆，以致於我們可以坦然無懼來到施恩寶座前。今天，人與人中間的牆要拆掉。可是，拆牆很難。

拆毀自己

你說拆牆不難啊，榔頭、大槌子拿起來就可以了，不然工具機來搖一搖就拆掉了。問題是，這些牆還不太難拆，難拆的是那些看不見的，透明的，子彈也打不穿的透明牆，**常常在我們裡面拆不掉的是那看來極其美麗，裝飾得很好，其實是虛假的，要拆毀它**。拆毀的本身是痛苦的，拆毀的本身必須犧牲，拆毀就是要打破。但是今天要拆毀中間隔斷的牆，我們需要的是拿起那工具，拆毀自己。

今天我們拿起工具總是想拆毀別人，我需要被改變。我蒙了恩，需要與所蒙的恩相稱，我願意付代價，因為教會是神用寶血重價買贖回來的，我願意捨下一切，見到上帝的榮耀，我願意改變。

合一是帶給教會最大福分的一條路，也是教會增長，有力量宣教，唯一的一條路，這是我個人覺得為什麼以弗所書第四章這麼重要。

邁向合一的方式

有一些方式，有一些動作，有一些生命的路，是幫助我們邁向合一的。第一，就是謙卑，看別人比自己強，各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。耶穌基督的謙卑，使得我們得與神相合。謙卑的生命，是合一的道路。

第二，悔改，當什麼時候我們肯悔改，當什麼時候我們肯認錯，當什麼時候我們願意向神悔改、向人悔改；當什麼時候我們願意向神認錯、向人認錯，就等於伸出了自己的手。大家都有悔改的心，大家都伸出了手，合一的路就建立了，中間的牆就拆毀了。

走合一的路，人與人之間互動，特別在面對有恩賜的弟兄姊妹的時候，我們裡頭有時會有一絲說不出來的害怕和恐懼。**合一，是以愛來學習勝過懼怕的功課；合一，是以愛來學習接納傷痕的功課**。在合一的裡面，不再

有懼怕，真的合一裡面，傷痕都被彌補。這是神對祂的兒女，對教會的一個呼召，這是神對教會很深的期許和呼召。

合一的呼召

保羅得著啟示，體會基督耶穌的心腸，他愛以弗所教會，知道這是以弗所教會的困難。以弗所教會有很多的恩賜，以弗所教會蒙了很多的恩，但是若在合一的事上不能與所蒙的恩相稱，不能夠被竭力保守，教會不能往前走，教會就算在那裡，漸漸會失去它的光芒，失去它的能力。

難怪保羅說，我為主被囚的勸你們，勸你們帶著鎖鏈、帶著眼淚、帶著期盼，也帶著愛。以弗所教會的弟兄姊妹啊，以弗所教會的同工啊，大家都來被聖靈感動，被上帝改變，一起建立主的教會，合而為一，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。

這是呼召！不是只對以弗所教會的呼召，是對所有教會的呼召，當然包括你和我。今天神呼召我們，來建立祂的教會，參與祂的教會，首要與所蒙的恩相稱，同時竭力保守聖靈所賜合而為一的心。你我都需要改變，這是我們的禱告，這是神在我們身上的一個工作。

我先帶諸位唱一首詩歌，第 378 首《莫把我棄掉》，我選這首歌只有一個意思，讓我們用禱告來參與神合一、教會合一的榮耀事奉。

第一節：

懇求救主格外垂憐，請聽我禱告；

既有別人被主宣召，莫把我棄掉。

救主，救主，請聽我禱告，

既有別人被主宣召，莫把我棄掉。

第二節：

容我近你施恩寶座，得著釋放樂；

添我信心除我羞愧，安然賜安慰。

救主，救主，請聽我禱告，

既有別人被主宣召，莫把我棄掉。

這首詩歌強調一個點：「既有別人被主宣召」，這是一個呼召，主已經呼召我們，有人已經回應了，我也願意回應，回應神在教會裡面所設立的合一，回應神要藉著祂的教會，因著合一，而帶出教會的榮耀。

禱告：

主啊，我們所有的人都願意回應你，回應你的呼召，來建立你的教會。在這合一的大傘下，我們捨棄自己。主啊，讓我們願意在你聖靈的指引中，回應你榮耀的呼召。求主記念你的教會，記念你教會的眾兒女，幫助我們的行為與所蒙的恩相稱；幫助我們願意付上代價，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。奉耶穌的名禱告，阿們！

（林玉茵姊妹整理）